

2025年7月 9日

农历乙巳年六月十五 ·日4版 总7090期









1 版

海安日报云报:www.haribao.cn

投稿邮箱:haribao@163.com

中共海安市委主办海安市融媒体中心承办

逛个街就把事办了!

■ 记者 梅从塘 苏丹

奋进强国路 阔步新征程

"逛街时顺道办了社保查询,3分钟就搞定!"近日,喜润城商场一楼的政务服务点,让市民王女士着实体验了一把"购物办事两不识"的便利。

商圈里能办事、逛街时办正事,这种便利正是高新区"支部进商圈"党建创新的民生馈赠。今年,海安将政务服务嵌入商圈人潮中,"便民窗口"与"流量入口"的化学反应,让15分钟服务圈更加贴近生活场景,政务服务多了一份"人间烟火"。

逛街办事两不误 政务服务"嵌"入商圈

"嘀——"随着一声轻响,喜润城党群服务中心政务服务点的自助服务终端亮起蓝

光。市民缪符燕熟练地点击屏幕,将身份证贴在感应区。不到30秒,一张清晰的身份证复印件就从出纸口"吐"了出来。缪符燕是喜润城商场的一名员工,在她看来,商场的政务终端就像"移动的窗口",让她彻底告别"请假跑腿",既省时又省力。

7月4日,记者在喜润城商场一楼看到,这个放着4台自助服务终端的政务服务点,如今已成为商场的"流量新焦点",日均服务超百人次。记者发现,终端上"社保查询""不动产查询"等高频服务选项被磨得发亮,旁边还贴心标注着办理流程。

今年3月,高新区主动对接市数据局和税务局,在喜润城商场引入"政务+税务"新服务,回应居民商户诉求,由社区党员志愿者轮流驻点,为办事群众提供贴心引导和帮办

服务。通过政务自助设备,群众可以查询、打印个人社保、公积金、房产证明等信息,实现"逛街途中办成事"。通过税务设备,喜润城商场的商户"不出商圈"即可办理完税证明、代开发票等多项业务。

文化磁场聚人气 红色基因"活"在商圈

7月4日晚,"职工好声音"决赛在喜润城商场火热上演。中庭舞台的优美歌声、爱心驿站的休憩身影、服务台的志愿解答——这些画面正是高新区"支部进商圈"党建新模式"出圈"实景。

在海安,党建活动成了商圈的"吸粉神器"。看球赛,听宣讲、观演出,这些活动让商圈形成独具特色的文化磁场,成为吸引人气的"流量密码"。

"文化活动现场的火爆人气促成了签约!"喜润城商场企划部经理薛晓岑回忆, 前段时间,某商超总部来商场考察时,恰逢 中庭正在举办文化惠民活动,直接被这人气 "屠粉"签约了

为啥一场活动能签约一个项目?这背后是党建带火人气、人气带火生意、生意带火经济的"连环效应"。据统计,喜润城商场活动日客流量较平时增长20%,销售额增长15%,商家营业额提升近30%,这组数据很好地诠释了"党建也是生产力"。

当红色文化以亲民姿态融入商圈,既收获了群众喜爱,也拉动了消费增长。今年,海安将提振消费作为稳增长、惠民生的核心抓手,围绕"首店引领、场景焕新、产消联动"精准施策、协同发力。随着惠明洞、达美乐等8家首店入驻,首店营业额占比超53%的喜润城商场已成为海安商业的新地标。

温情治理筑同心 便民服务"暖"在商圈

"人在哪里,社区服务就在哪里。"海安街道洋港社区党总支书记雍海飞的这句话, 道破了商圈党建的核心逻辑:服务跟着人群跑。【下紧转2版】

近年來,我市堅持線色 发展理念,引导企业采取"自 发自用、余电上网"模式,利用 厂房屋顶建设分布式光伏发电 站,有效降低远营成本,助推经济 绿色低碳发展。图为或市某企业厂 房屋顶上,整齐排列的光伏板将太阳 能转化为清洁电能。 顾华夏 摄

日看点

铭记历史 缅怀先烈

黄振亚

枪林弹雨中的 琼崖抗日脊梁

>>>详见4版

在海安街道新桥社区"家门口"就业服务站(零工驿站)内,工作人员王爱平手握电话,耐心细致地解答求职者的疑问。一旁的显示屏上实时更新着各类岗位需求信息,这些与市人社局实时联网的数据,以最快、最便捷的方式发布就业信息,为企业和求职者搭建起"双向奔赴"的快速通道。

就业作为最大的民生工程,一头连着千家万户的"饭碗",一头系着经济社会发展的"根基"。今年以来,市人社局锚定民生"坐标",将"帮助2000名就业困难人员实现灵

活就业,新增公益性岗位并安置就业困难人员60人"写人民生实事项目清单,一场精准帮扶就业困难群体的暖心行动全面展开。

家门口劲吹"就业春风"

人社实事托举民生幸福

47岁的王爱平对此深有感触。曾在房产公司担任文员的她,去年因公司项目结束而失业。这个年纪重新找工作困难重重,加上专业技能相对单一,她在求职路上举步维艰。那段日子,迷茫像一团化不开的浓雾,笼罩着她的生活。直到新桥社区的公益性岗位向她抛伸出橄榄枝,这份工作不仅为她照亮了职业道路,更点燃了她助人

如今,王爱平每天都精神饱满地坚守在 就业服务站,热情地为前来求职的居民答疑 解惑。"这份工作就像黑暗中的一束光,重新 点亮了我的生活。"王爱平眼中闪烁着感激 的光芒,"我要用自己的亲身经历和满腔热忱,帮助更多和我一样的失业人员,让他们也就不会记口实现能业林想"

也能在家门口实现就业梦想。" 在海安街道的老旧小区,如今总能看到 许多忙碌而坚定的身影。他们或是穿梭在 楼道间清理杂物,或是手持工具修剪绿化。 这些劳动者中,不少都是通过公益性岗位实 现再就业的困难人员。海安街道党工委委 员、人武部部长范建峰介绍:"今年我们设置 了14个公益性岗位,覆盖社区便民服务、老 旧小区管理、校园环境卫生维护等多个领域,分布在街道、社区、学校等不同单位,这 些岗位既让就业困难群体端稳了'饭碗',也 让辖区环境变得更加整洁有序,真正实现了 惠民利民。"

【下转2版】

近年来,海安将博士后队伍建设作为吸引集聚高层次人才的关键抓手,着力打造平台聚才、育才、留才,构建起"产学研用"深度融合的博士后创新生态,加快推动全市产业集群高质量发展。

人壮

聚博

产后

业队

链伍

立足产业建强平 台。围绕"两高三新、五 群十链"现代产业集群 自主创新需求,梯度引 导38家国家专精特新 "小巨人"、制造业单项 冠军等企业设立博士后 工作站,打造"一链一 站"创新平台矩阵。依 托海安开发区、海安高 新区两个国家级区域性 博士后工作总站,发挥 桥梁和纽带作用,将总 站博士后创新资源惠及 不具设站资格的中小型 高科技企业,形成人才 集中、资源共享、管建共 促的良性机制。目前, 全市共建有省级以上博

士后科研工作站29家。 聚焦产业引聚人才。定期走访重点产业链企业,精准摸排产业技术瓶颈与博士后人才需求,绘制"需求图谱","按图索骥"锁定重点引才高校院所。每年开展高校"海安日"、高校院所行等系列活动10余场,畅通与上海交通大学、南京大学等知名高校院所的人才输送渠道,推动各设站企业积极招引博士后。目前,全市累计进站博士后59人,其中95%以上集聚于现代产业集群。探索构建"企业出题、博士后破题"的培养模式,引导在站博士后与产业链上下游企业开展"卡脖子"技术难题协同攻关,促进科技创新与产业创新深度融合。据统计,设站以来全市博士后科研工作站累计创造经济效益49.7

面向需求健全服务。锚定青年发展型城市建设目标,出台"人才强市30条",持续加码博士后生活津贴,增设创新项目支持资助,投入真金白银激励博士后牵头科创项目、完成成果转化,近三年累计兑现各类补助奖励超600万元。组建市人才学会和青年科技人才服务联盟,紧密联动在海高校院所产业研究院,精准服务课题申报、揭榜挂帅等关键环节,助力博士后结出项目硕果。2024年,全市成功获批国家级博士后科研项目6项。系统优化博士后服务保障体系,开发上线人才综合服务平台,推出并落实青年驿站免费住、人才公寓低价租、商品住房补贴买等系列安居措施,有效促进博士后安居乐业。

(来源:《中国组织人事报》7月7日3版)



亿元、利润4.75亿元。

政风行风热线

7月11日(周五)中午11:30,李堡镇党委书记景爱喜将和李堡镇相关负责人一起走进《海安政风行风热线》直播室,就社会民生方面的话题与大民进行交流,回应群众诉求。海安人民广播电台FM88.8频率、海安电视台新闻综合频道、"海安发布"视频号、"悦海安"APP以及海安市政府网站在线访谈同步直播。届时欢迎拨打热线电话88896110参与节目。



※ 海安农商银行 | ● 鑫福県 咨询热线: 0513-88925821

小微企业主贷款

最高额度500万元

最长期限可达10年

贷款对象: 面向小微企业法定代表人或主要股东或实际控制人、新型农业经营主体、个体工商户等。

